2TOIXEIA TPITONOMETPIAZ

O TPLYWVOUETPLKOC KUKAOC
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ATO Ta MOPAKATW OXNUATA EXOUUE TIC LOOTNTEC
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Y€ éva opBoywvLo Tplywvo EXOUHE

vroTEIVOLGU

UNKOC aTEVAVTL

sing =— -
Urkog umoteivovoag

1KOC OUTEVOLVTL
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MapatnpoUpe OtTL

sin*x+cos’*x=1, tanx=

Cos X

1
tanx = , l+tan*x=

cot x Cos X

pnKkog mPooKeiuevns

sinx

TPOCKELLEVT

UNKOC TIPOOKEIUEVNG

Cos(p =— -
URKoG urtoteivouoacg

UNKOC TIPOCKEIUEVNC

cotp= - -
UNKOG QTEVAVTL

OTEVAVTL



padIKEC TTOLPOLOTAOELC

To ypAdnua Tou NULTOVOU €lval UITAE KOL TOU CUVNULTOVOU €lval KOKKLVO.

F{x)=sin(x) Y
gi{x)=cos{x)
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To ypadpnua tng cuvePaMTOUEVNG

F{x)=cot(x) }J
{
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ormou R esivol n aktivo Tou MepLYEYpaUUEVOU KUKAOU.




To epfadov evoc TpLywvou

MapatnpoUpe OTLY = YSinB, OMOTE A0 TOV VOLO TWV NULTOVWV

E—l 1 _B_l 'F—l _A_aﬂy
—Zav—zaysm —Zaﬁsm —Zﬁysm =R

NOLOC TWV CUVNULTOVWV

a? = B? +y? — 2BycosA



TOLYWVOUETPLKEC TAUTOTNTEC.

sin(p+ ) =sinpcosy +cos@siny
sin(@ —w) =sinpcosy —cos@siny
cos(p + ) =cosgpcosy —singsiny
cos(p —w)=cos@cosy +singsiny

tanp+tany tan(@—) = tanp —tany

tan(p+y)= , —F 7Y
o+ 1—tanetany 1+tan@tany

ALLECN CUVETIELQ TWV TIPONYOUUEVWVY TAUTOTATWY €lval oL

sin2a=2sinacosa,

cos*a—sin’a

cos2a=4 2cos’a-1
1-2sin’a,
.,a 1-cosa ,a 14cosa
sin“—=———, c0s"—=————
2 2 2 2

sinacosb =%(sin(a+b) +sinfa—>b))
sinasinb :%(cos(a—b) —cos(a+b))

cosacosb :%(cos(a+b) +cos(a—b))

A+ A-B
SinA+sinB=2sin

cos

2
A-B
cosA+cosB=2cos

cos

XpNOLLOTIOLOUE HOLPEC YL VOL LETPNCOUE pLa ywvia. Evag AANOG TpOTog HETpnonG daivetal
OTO TAPOKATW OXAMOL:



2N ywvia ¢ aviloTolXoU e TO UAKOG Tou To§ou AB. OewpoU e OTL TO UAKOG TNG TIEPLLETPOU
elval 2m Radians omote otig 180 poipeg avriotolyouv Tt Radians, otic 90 poipeg avtiotolyouv
1t/2 Radians KATL ZTnv MpA&n XpnoLUomoloUpe poipeg kat Radians xwplg va to avadEpoule.

O turoc tou Hpwva

Aivetal éva tpiywvo pe uikn mievpwv a, B, y. To epBadov tou eivat

E=Jtc—-a)T—B)(t—7)

Omou T = %(a + B + ¥), n nUUtEPIUETPOG TOU TPLYWVOU.



EuBadov mnoAvywvou

Otav yvwpilou e TIG CUVTETOYHEVEG TWV KOPUDWV EVOG TIOAUYWVOU XPNOLUOTIOLOUE TNV
HEBodo Twv kopdoviwv (shoelace method).

Alzo, yo)

(@2, 2)

B(x1,y1)

AlapopdWVOUHE TOV MAPAKATW TTiVOKA

A Xo Yo
B Xy Y1
r X2 : Y2
A X3 Y3
E Xa Ya
Z X5 Ys
A Xo Yo

TIOANATAQOLA{OUUE TIC CUVTETAYUEVEC ava SUO XPNOLUOTIOLWVTAG Ta povpa BEAN, KAVOULE TO
(610 yLa Ta kOKKva BEAN Kal peta adalpoUue:

XoY1 T X1Y2 + X2¥3 + X3Ya + X4 Y5 + X5Y0 — XoY5 — X5Ya — X4Y3 — X3Y2 — X2V1 — X1)o



To anotéAeopa eival to duthacto Tou epPfadou Tou moAuywvou. To (610 YUmopoUE Vo KAVOULE

og KaBe moAlywvo.
MNapadelyua.

Mo va urtoAoyicoupe To eUBadov Tou TpLywvou:

I'(6,10)

Stapopdwvou e tov mivaka

Inueio X y
A 4 2
B 20 8
r 6 10
A 4 2

To tpiywvo €xeL epPpadov

1
E=§(4x8+20><10+6x2—4x10—6><8—20x2)=58.
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AoKknoELg

1. Mg xprion tou KatdAANAou TPLYWVOU KoL TwV TUTIWV TIoU €XOUHE S€l, vaL UTIOAOYLOETE Tal
TIAPAKATW:

sin30, cos30, sin60, cos60, sin45, cos45, cosg,

sin75, cos75, sin120, cos120, sin150, cos150.

2. ATTAOTIOLOTE TLG TTAPAOTACELG
i i T
sinfa——), cos(a——), tan(a——
( 2) ( 2) ( 2)

. T b b8
sinfa+—), cos(a+—), tan(a+—
( 2) ( 2) ( 2)

3. Na urntoAoyioete T0 epBadov TWV TPLYWVWV HE TO TTAPOKATW OTOLKELDL:
() a=2, p=3,y=5.

(B) «a =43, p =26,y =38.

Va=2 p=3y=4

(8)a =2, p=3,I =30°.

() a =4, B =3, =60°.

4. BpelTe TIC YWVIEC TWV TPLYWVWV TNE TPONYOULEVNG A0KNONG KABWE Kal TNV akTiva Tou
TIEPLYEYPAUUEVOU KUKAOU.

5. YroAoyiote to eUBadov Twv TPLYWVWV E TA TTOPAKATW OTOLXEL
(0))a =5, y=43,B =mn/6.

B) =4y =8A=mn/3.
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6. Nat uTtoAoyLoETE TNV aKTiva TOU KUKAOU TIOU ELval EYYEYPAUUEVOC OE EVa TPLywVO.

7. Bpeite to epufadov tou mapakdATw TETPATTAEUPOU

8. Na Bpeite to eufadov tou mapakdtw tpamneliouv:
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9. YnoAoyiote 1o euPadov tou tpamneliou:

10. Bpeite to epfadov tou tpywvou pe kopudeg ta onpeia (1, 2),(—1,4), (-3,—1).

13



